



РЫНКИ / 10.07.2025

Китай увеличил экспорт российского горючего в два раза в мае 2025 года

Китай в мае текущего года закупил из России, что в два раза превышает аналогичного периода прошлого года. Федеральный центр «Агроэкспорт» России. В апреле поставки горючего в Китай выросли на 42%. Эксперты отмечают, что рост закупки связан с снижением поставок из других стран введением импортных пошлин в размере 100%. Однако, высокие тарифы, импорт канальцев, подчеркнули в «Агроэкспорте». В апреле закуплено 12 тысяч тонн, в мае — уже порядка 10 тысяч тонн, больше, чем в мае 2024 года. Эксперты дают объяснений этому, указывая на выдачу Китаем лицензий на экспорт канадского гороха. По данным «Агроэкспорта» с января-марта 2025 года экспорт в Китай составил 176 тысяч тонн. [Поле.рф](#)

10 – 16 ИЮЛЯ 2025 ГОДА

## ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

### ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- Михаил Мишустин: кабмин держит в центре внимания вопросы аграрного производства и экспорта
- В 2025 году экспорт российского шоколада вырос на 10%
- Россия готова развивать взаимное сотрудничество с Молдавией в АПК

### СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- Минсельхоз России предложил расширить работу сельхозатташе на несколько государств
- Россельхознадзор расширил список российских поставщиков молочной продукции в Египет
- «Русагротранс» назвал крупнейших экспортеров пшеницы из России в сезоне 2024/25

### РЫНКИ



РЫНКИ / 12.07.2025

# ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

США. Итого вывезено в США в 2025 году в соответствии с данными рынки более

чем 2,6 млн долл. США. В список стран-импортеров с наибольшим объемом поставок в натуральном выражении вошли Белоруссия, Иран, ОАЭ, Казахстан и Узбекистан, следует из данных «Агроэкспорта».

[Прайм](#)



### пшеницы

По предварительной оценке, в сезоне 2024/25 Россия поставила на экспорт около 42,2 млн тонн пшеницы (с учетом стран ЕАЭС) против 55,5 млн тонн в предыдущем сезоне, сообщили в аналитическом центре «Русагротранса». Несмотря на снижение вывоза, это третий результат после сезонов 2023/24 и 2022/23. В первой половине сезона темпы отгрузок были на рекордных уровнях и опережали динамику годом ранее, но во второй — снизились свыше чем в два раза на фоне существенно более низких запасов, укрепления курса рубля и диспаритета экспортных и внутренних цен, отмечают аналитики. Крупнейшим покупателем российской пшеницы в прошедшем сезоне стал Египет, который импортировал почти такой же объем, как и в рекордном по этому показателю сезоне 2023/24, — 8,61 млн тонн против 8,6 млн тонн годом ранее. [Агроинвестор](#)

# 10-16 ИЮЛЯ

# ДАЙДЖЕСТ РОССИЙСКИХ СМИ

## ТЕМЫ НЕДЕЛИ

- [Михаил Мишустин: кабмин держит в центре внимания вопросы аграрного производства и экспорта](#)
- [В 2025 году экспорт российского шоколада вырос на 10%](#)
- [Россия готова развивать взаимное сотрудничество с Молдавией в АПК](#)

## СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ

- [Минсельхоз России предложил расширить работу сельхозатташе на несколько государств](#)
- [Россельхознадзор расширил список российских поставщиков молочной продукции в Египет](#)
- [«Русагротранс» назвал крупнейших экспортеров пшеницы из России в сезоне 2024/25](#)

## РЫНКИ

РЫНКИ / 10.07.2025

### Россия нарастила экспорт безалкогольного пива в Белоруссию

Экспорт российского безалкогольного пива в Белоруссию в первом полугодии вырос в 2,5 раза в годовом выражении и составил более 800 тонн готовой продукции, сообщили РИА Новости в пресс-службе Федерального центра «Агроэкспорт». «Согласно оценкам экспертов, за 6 месяцев 2025 года Россия поставила в Белоруссию более 800 тонн безалкогольного пива на сумму около 400 тыс. долл. США. В сравнении с аналогичным периодом прошлого года экспорт вырос в 2,5 раза в натуральном выражении и в 2,4 — в стоимостном», — говорится в сообщении. Отмечается, что всего за первое полугодие Россия экспортировала на международные рынки более 4,2 тыс. тонн безалкогольного пива на более чем 2,6 млн долл. США. В список стран-импортеров с наибольшим объемом поставок в натуральном выражении вошли Белоруссия, Иран, ОАЭ, Казахстан и Узбекистан, следует из данных «Агроэкспорта».

[Прайм](#)



РЫНКИ / 10.07.2025

### По итогам сезона 2024/25 Россия экспортировала 42,2 млн тонн пшеницы

По предварительной оценке, в сезоне 2024/25 Россия поставила на экспорт около 42,2 млн тонн пшеницы (с учетом стран ЕАЭС) против 55,5 млн тонн в предыдущем сезоне, сообщили в аналитическом центре «Русагротранса». Несмотря на снижение вывоза, это третий результат после сезонов 2023/24 и 2022/23. В первой половине сезона темпы отгрузки были на рекордных уровнях и опережали динамику годом ранее, но во второй — снизились свыше чем в два раза на фоне существенно более низких запасов, укрепления курса рубля и диспаритета экспортных и внутренних цен, отмечают аналитики. Крупнейшим покупателем российской пшеницы в прошедшем сезоне стал Египет, который импортировал почти такой же объем, как и в рекордном по этому показателю сезоне 2023/24, — 8,61 млн тонн против 8,6 млн тонн годом ранее. [Агроинвестор](#)

## РЫНКИ / 10.07.2025

## Китай увеличил закупки российского гороха в два раза в мае 2025 года

Китай в мае текущего года закупил 76 тыс. тонн гороха из России, что в два раза превышает показатель аналогичного периода прошлого года, сообщает Федеральный центр «Агроэкспорт» Минсельхоза России. В апреле поставки российского гороха в Китай выросли на 42% — до 81 тыс. тонн. Аналитики отмечают, что рост закупок частично компенсировал снижение поставок из Канады, связанное с введением импортных пошлин на канадский горох в размере 100%. Однако, несмотря на заградительные тарифы, импорт канадского гороха продолжается, подчеркнули в «Агроэкспорте». В частности, в апреле закуплено 12 тыс. тонн (-49% год к году), а в мае — уже порядка 107 тыс. тонн, что в 14 раз больше, чем в мае 2024 года. Эксперты рынка пока не дают объяснений этой динамике, но не исключают выдачу Китаем лицензий на беспошлинный ввоз канадского гороха. По данным «Агроэкспорта», в январе-марте 2025 года импорт гороха из России в Китай составил 176 тыс. тонн, а из Канады — 200 тыс. тонн. [Поле.рф](#)

## РЫНКИ / 12.07.2025

## Пошлина на экспорт пшеницы с 16 июля останется нулевой вторую неделю подряд

Ставка пошлины на экспорт пшеницы с 16 июля будет нулевой вторую неделю подряд. Такой расчет представил Минсельхоз России. Нулевая ставка действует с 9 июля, последний раз такая ставка была зафиксирована в момент ее введения 4 года назад — в июне 2021 года. Пошлина на ячмень сохранится на нулевом уровне, на кукурузу — понизится до 947,1 руб. с 961,7 руб. неделей ранее. Ставки были рассчитаны исходя из индикативных цен: 226,7 долл. США за тонну на пшеницу (228,7 долл. США за тонну за предыдущий период), 193,5 долл. США за тонну — на ячмень (195,1 долл. США за тонну), 232,1 долл. США за тонну — на кукурузу (232,6 долл. США за тонну). Новые ставки будут действовать по 22 июля.

[Финмаркет](#)

## РЫНКИ / 10.07.2025

## Россия заняла второе место по поставкам подсолнечного шрота и жмыха в Китай в 2024 году

Россия по итогам 2024 года поставила в Китай 354,9 тыс. тонн жмыха и шрота из семян подсолнечника, что обеспечило второе место среди стран-поставщиков этой продукции на китайский рынок, следует из обзора Федерального центра «Агроэкспорт». Первое место по поставкам подсолнечного жмыха и шрота заняла Украина с показателем 1,9 млн тонн (72,4% от всего импорта Китая) на сумму 594,1 млн долл. США. Российский экспорт в денежном выражении составил 117 млн долл. США (140,5 млн долл. США годом ранее). «Наиболее заметно в 2024 году Китай нарастил закупки жмыха и шрота из семян подсолнечника из Казахстана (+50,5 тыс. тонн) и России (+5,4 тыс. тонн). Одновременно с этим существенно сократился китайский импорт данной продукции из Болгарии (-53,4%) и Украины (-6,8%)», — отметили аналитики. К 2030 году российские поставки подсолнечного жмыха и шрота могут вырасти до 250 млн долл. США, прогнозируют в «Агроэкспорте». [Поле.рф](#)



## РЫНКИ / 12.07.2025

## Грузия почти вдвое нарастила импорт пшеницы из России

Поставки пшеницы из России в Грузию по итогам мая этого года достигли максимальных значений с октября, увеличившись за год почти вдвое, а за месяц — на 15%, подсчитало РИА Новости по данным грузинской статслужбы. Общий объем майского импорта Грузией российской пшеницы составил 9,2 млн долл. США. Суммарно за первые пять месяцев этого года Россия продала Грузии пшеницы на 27,9 млн долл. США, что на 14% больше, чем за такой же период годом ранее. Кроме пшеницы, из России в Грузию в мае этого года приезжала гречиха — на 329 тыс. долл. США, овес — на 97 тыс. долл. США и ячмень — на 16 тыс. долл. США. [РИА-Новости](#)

## РЫНКИ / 14.07.2025

**Россия в I полугодии нарастила экспорт ракообразных почти на 17%**

Россия с января по июнь 2025 года экспортировала более 43 тыс. тонн ракообразных на сумму свыше 933 млн долл. США. В сравнении с тем же периодом прошлого года российские поставки выросли на 15% в натуральном выражении и на 17% — в стоимостном, сообщается в материалах Федерального центра «Агроэкспорт». Основной объем в денежном выражении пришелся на Китай и Южную Корею. Так, в Поднебесную было экспортировано порядка 21 тыс. тонн более чем на 543 млн долл. США, в Южную Корею — около 19,5 тыс. тонн почти на 356 млн долл. США. На третьем месте — Япония с 1,1 тыс. тонн более чем на 18,5 млн долл. США. В топ-3 видов продукции из ракообразных вошли крабы (живые, свежие и охлажденные), мороженые крабы и креветки. [Агроэксперт](#)

## РЫНКИ / 14.07.2025

**Экспортные цены на российскую пшеницу укрепились**

Цены спроса на российскую пшеницу с протеином 12,5% с поставкой в июле-августе выросли до 230 долл. США/тонна FOB (+4 долл. США/тонна). Экспортная цена на российский ячмень выросла до 207 долл. США/тонна FOB (+7 долл. США/тонна к предыдущей неделе). Цена в глубоководных портах укрепились до 14 900-15 100 руб./тонна без НДС (+800 руб./тонна). Аномально жаркая и сухая погода на юге России в ближайшие две недели продолжит поддерживать высокие темпы уборки пшеницы и ухудшать состояние кукурузы и подсолнечника. Цены на пшеницу (4 класс, 12,5% протеин) в глубоководных портах выросли до 15 800-16 000 руб./тонна без НДС (+300 руб./тонна к предыдущей неделе), на малой воде — до 14 500-14 600 руб./тонна (+250 руб./тонна). Несмотря на нулевую пошлину и рост цены FOB, доходность при экспорте вновь в отрицательной зоне из-за роста закупочных цен в портах на фоне роста спроса со стороны экспортеров и низкого уровня предложений со стороны сельхозпроизводителей. [Деметра-Холдинг](#)

## РЫНКИ / 15.07.2025

**Египет стал крупнейшим покупателем пшеницы из России в 2024/25 сельхозгоду**

Египет стал крупнейшим покупателем российской пшеницы в 2024/25 сельхозгоду. Как заявил руководитель аналитического центра «Русагротранса» Игорь Павенский на Дальневосточном зерновом форуме, в Египет было отправлено 8,61 млн тонн пшеницы, что на 1% меньше, чем сельхозгодом ранее (8,66 млн тонн). Турция, занимающая второе место, импортировала рекордно низкий объем в 3,55 млн тонн, что в два раза меньше, чем сезоном ранее (7,02 млн тонн). Предыдущий низкий показатель был только в 2016/17 сельхозгоду — 2,55 млн тонн, отметил эксперт. Замыкает тройку лидеров стран-импортеров Бангладеш, куда было отгружено 2,82 млн тонн против 3,8 млн тонн в предыдущем сельхозгоду.

[Интерфакс](#)

## РЫНКИ / 15.07.2025

**Россия в первом полугодии нарастила экспорт удобрений на 8%**

Российские компании в первом полугодии нарастили экспорт минеральных удобрений на 8%, до 22,7 млн тонн, следует из сообщения Российской ассоциации производителей удобрений (РАПУ). «22,7 млн тонн составил экспорт минеральных удобрений за январь - июнь 2025 года, что на 8% выше аналогичного периода 2024 года», — говорится в сообщении. Ранее глава РАПУ Андрей Гурьев сообщал, что выпуск минеральных удобрений в России в 2025 году может вырасти на 3%, до 65 млн тонн, экспорт — почти на 5%, до 44 млн тонн, при этом оба показателя обновят рекорды. [ТАСС](#)



РЫНКИ / 15.07.2025

## Россия увеличила экспорт продовольствия в Афганистан на 12% в 2024 году

Россия по итогам прошлого года экспортировала в Афганистан продовольствия на сумму 159 млн долл. США, что на 12% превышает показатель аналогичного периода 2023 года, говорится в обзоре Федерального центра «Агроэкспорт». В физическом выражении поставки по итогам 2024 года составили 443,3 тыс. тонн (+39%). В основном Афганистан закупал в России пшеничную или пшенично-ржаную муку — 337,9 тыс. тонн на 79,6 млн долл. США, и подсолнечное масло — 52,8 тыс. тонн на 55 млн долл. США. На третьем месте — сахар (19,2 тыс. тонн на сумму 11,9 млн долл. США). Относительно 2023 года закупки муки выросли на 83,4% в физическом и на 79,6% в стоимостном выражении. При этом импорт подсолнечного масла сократился на 13,4% и на 16,8% соответственно. «По оценке «Агроэкспорта», экспортный потенциал к 2030 году составляет 250 млн долл. США. Наиболее перспективными позициями являются пшеничная и пшенично-ржаная мука и подсолнечное масло. Кроме того, есть возможности для наращивания поставок в страну зерновых (пшеницы и ячменя), сушеных зернобобовых (преимущественно нута), кондитерских изделий, сахара, семян льна и дрожжей», — отмечают аналитики. [Поле.рф](#)

РЫНКИ / 15.07.2025

## В 2025 году экспорт российского шоколада вырос на 10%

С января по апрель 2025 года Россия экспортировала на 10% больше шоколада, чем за аналогичный период 2024 года в денежном выражении. Общая сумма поставок примерно 66 тыс. тонн изделий из России достигла 254 млн долл. США, сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». Страной-лидером по импорту российского шоколада стал Казахстан: в государство кондитерских изделий из России поступило на сумму более 72 млн долл. США. Далее в рейтинге идут Белоруссия (44 млн долл. США), Узбекистан (28 млн долл. США), Азербайджан (22 млн долл. США) и Киргизия (18 млн долл. США). За четыре месяца 2025 года шоколад был отправлен в более чем 70 стран. Спрос на эту продукцию растет в странах СНГ и Центральной Азии, отметили в «Агроэкспорте». [Ведомости](#)

## ОРГАНЫ ВЛАСТИ

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 10.07.2025

### Россельхознадзор расширил список российских поставщиков рыбопродукции в Республику Корея

Результатом работы, проводимой Россельхознадзором по открытию рынков зарубежных стран, стало расширение Министерством морских дел и рыболовства Республики Корея списка российских компаний, получивших одобрение для поставок рыбных товаров, в том числе пищевых рыбных субпродуктов. Право экспорта рыбо- и морепродукции с 11 июля 2025 года получают 8 новых предприятий и судов: ООО «Дальневосточная краболовная компания-2» (упаковка), М-0003 «Александр Мироненко» ООО «Таурис-1», БМРТ «Остров Кунашир», ООО «Рыбозавод Большекаменский», МК27434 «Капитан Соколов» АО «РЫБПРОМИНВЕСТ», ООО «Лидовская Рыбка», ООО «РКЗ «КОМАНДОР-ИНВЕСТ», РШ «Хокутацу Мару №1». Теперь на корейский рынок смогут отгружать указанные продукты 1 033 российских поставщика. [Россельхознадзор](#)

ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 10.07.2025

### Михаил Мишустин: кабмин держит в центре внимания вопросы аграрного производства и экспорта

Премьер-министр Михаил Мишустин обратил внимание на успехи сельского хозяйства России и необходимость наращивать экспортный потенциал. Для обеспечения достойного уровня сельхозпроизводства кабмин намерен сохранять все меры поддержки, в том числе и за счет таможенно-тарифного регулирования, заявил премьер-министр в ходе заседания кабмина. «Президент России неоднократно говорил о необходимости системно поддерживать отрасль, помогать расти нашему агробизнесу, расширять производство и как можно активнее выходить на внешние рынки, так как у нас есть большой экспортный потенциал. Все эти вопросы постоянно в центре внимания правительства», — сказал Михаил Мишустин. По его словам, нынешний темп развития сельского хозяйства подтверждает эффективность применяемых инструментов государственной поддержки, которую власти продолжают оказывать. [Агроэксперт](#)

## ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 11.07.2025

**Россия готова развивать взаимное сотрудничество с Молдавией в АПК**

Россия готова развивать взаимное сотрудничество с Молдавией в части торговли продукцией АПК и поставок минеральных удобрений. Об этом журналистам сообщили в аппарате вице-премьера России Дмитрия Патрушева по итогам встречи с руководителем Партии социалистов Республики Молдова Игорем Додоном, председателем партии «Сердце Молдовы» Ириной Влах и главой партии «Будущее Молдовы» Василием Тарлевым. «Дмитрий Патрушев подчеркнул, что Россия готова развивать взаимное сотрудничество, в том числе в части торговли продукцией агропромышленного комплекса и поставок минеральных удобрений», — говорится в сообщении. Отмечается, что по итогам 2024 года в агропромышленном комплексе, который традиционно является одним из ключевых направлений сотрудничества двух стран, объем взаимной торговли снизился на 20%. «В том числе почти на треть сократились поставки в Россию», — подчеркнули в аппарате вице-премьера. [ТАСС](#)



## ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 14.07.2025

**Россельхознадзор расширил список российских поставщиков молочной продукции в Египет**

Результатом работы, проводимой Россельхознадзором по открытию рынков зарубежных стран, стало расширение Генеральной организацией ветеринарной службы Министерства сельского хозяйства и мелиорации Египта перечня российских компаний, утвержденных для поставок молочных товаров. Право экспорта молока и молочной продукции на рынок Египта получили 4 производителя: ульяновское ООО «Молочные продукты «Русагро», тюменский филиал «Молочный Комбинат «Ялуторовский» АО «Эйч энд Эн», калужское ООО «Мирфудс» и оренбургское ООО «Канталь-ОМК». Теперь на египетский рынок могут поставлять свои продукты 16 российских молокоперерабатывающих предприятий. [Россельхознадзор](#)

## ОРГАНЫ ВЛАСТИ / 11.07.2025

**Минсельхоз России предложил расширить работу сельхозатташе на несколько государств**

Минсельхоз России считает необходимым расширить возможности работы сельскохозяйственных атташе на два и более государства, следует из опубликованного проекта изменений в положение о представителях министерства за рубежом. Действующее положение о работе таких сотрудников министерства за рубежом предлагается дополнить абзацем следующего содержания: «На представителей Министерства сельского хозяйства Российской Федерации по согласованию с Министерством иностранных дел Российской Федерации и компетентными органами соответствующих иностранных государств может быть возложено осуществление предусмотренных настоящим положением функций в двух и более государствах». Сельскохозяйственные атташе — сотрудники министерства, представляющие Россию за рубежом как поставщика сельхозпродукции и оказывающие содействие в ее продвижении. Первые сельхозатташе приступили к своей работе в 2021 году. С 1 января 2022 года министерству разрешается иметь за рубежом до 52 таких представителей. [Агрэксперт](#)



## РЕГИОНЫ

РЕГИОНЫ / 10.07.2025

### В Ставропольском крае экспорт молочной продукции вырос в 2,5 раза в 2025 году

Экспорт молочной продукции из Ставропольского края вырос в 2,5 раза за первые шесть месяцев 2025 года. Об этом сообщил министр экономического развития региона Антон Доронин. Рост объема экспорта показали и другие направления. Экспорт мясной продукции за первое полугодие 2025 года увеличился на 25% и составил 110 млн долл. США, а экспорт пищевой и перерабатывающей промышленности вырос на 9%, до 212 млн долл. США. «По ряду видов продукции у нас идет стабильное увеличение экспорта. В первую очередь это молочная продукция, которая является одним из пищевых брендов нашего региона. Мы экспортируем сыр, творог, сливочное масло, мороженое. Главными импортерами в этом году остаются страны Ближнего Востока, Закавказье, Восточная Европа и Азия», — отметил Антон Доронин. Ставропольский край экспортирует товары в 83 страны мира. [MilkNews](#)

РЕГИОНЫ / 14.07.2025

### В 2024 году экспорт продовольствия из Нижегородской области составил 295,9 млн долларов

Нижегородская область поставила за рубеж продукции АПК на сумму 295,9 млн долл. США в 2024 году и заняла 30 место среди ведущих регионов-экспортеров в России, сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». «Основу экспорта составляет масло-жировая продукция и зерновые культуры, а также продукция пищевой и перерабатывающей промышленности (мука пшеничная, табачная продукция, кондитерские изделия, экстракты кофе, чая и т.д.)», — отметили аналитики. Ключевым покупателем нижегородской агропродукции в прошлом году стал Китай, на долю которого приходится 122,3 млн долл. США. На втором месте — Казахстан, закупивший продовольствия на сумму 61,4 млн долл. США, на третьем — Азербайджан с показателем 41,2 млн долл. США. Также продукция экспортировалась в Белоруссию (28,2 млн долл. США) и Литву (5,2 млн долл. США). [Поле.рф](#)

РЕГИОНЫ / 15.07.2025

### Власти Приморья ожидают роста экспорта сельхозпродукции к 2030 году до 2,5 млрд долларов

Экспорт аграрной продукции из Приморья к 2030 году, согласно региональной стратегии внешнеэкономических связей, должен составить 2,5 млрд долл. США. Об этом сообщает пресс-служба регионального правительства. «Министр международных и внешнеэкономических связей Приморья Константин Сидоренко представил два новых и важных для края документа, разработанных по поручению губернатора Олега Кожемяко, — Стратегию развития внешнеэкономических связей до 2030 года и Региональную программу развития экспорта до 2030 года и на перспективу до 2036 года. Региональная программа включает четыре крупных проекта. Первый из них нацелен на увеличение объема экспорта продукции агропромышленного комплекса Приморского края до 2,5 млрд долл. США к 2030 году и вовлечение новых крупных компаний в экспортную деятельность», — говорится в сообщении. За первое полугодие 2025 года 23 приморские компании заключили 50 экспортных контрактов. Объем поддержанного экспорта составил 6 млн долл. США. [ТАСС](#)



## РЕГИОНЫ / 16.07.2025

## В Нижнем Новгороде обсудили перспективы развития молочной отрасли и экспорта продукции

15 июля 2025 года в Нижнем Новгороде состоялся Молочный форум, организованный Министерством сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области. В центре внимания оказались ключевые направления развития молочного животноводства и экспортного потенциала российской продукции. Об этом сообщил Федеральный центр «Агроэкспорт». В пленарной сессии приняли участие представители региональных властей, отраслевых союзов, научных и бизнес-структур. Советник министра сельского хозяйства России Ольга Абрамова напомнила, что в соответствии с указом президента РФ к 2030 году в стране планируется увеличить производство молока до 38,5 млн тонн. Для достижения этих целей развиваются племенное животноводство и меры господдержки производителей. По словам Артема Белова, в первой половине 2025 года объем производства товарного молока в стране увеличился на 2,2%, прежде всего за счет роста продуктивности. Экспорт демонстрирует положительную динамику как в физических объемах, так и в валютной выручке. При этом ожидается снижение импорта. Заместитель директора «Агроэкспорта» Виталий Нагалин сообщил, что за первые четыре месяца 2025 года экспорт молочной продукции из России вырос на 4%, до 72 тыс. тонн, а выручка увеличилась на 18%, до 159 млн долл. США. Основной рост обеспечен поставками сухих молочных продуктов. Потенциальными рынками названы страны Северной Африки и Азии. [MilkNews](#)



## БИЗНЕС

## БИЗНЕС / 10.07.2025

### ГК «Эконива» оценивает варианты поставок йогуртов в Китай

Крупнейший молочный холдинг России, группа компаний «Эконива», рассчитывает в будущем расширить поставки своей продукции в Китай, в частности за счет йогуртов, сообщил в интервью «Агроэксперту» президент группы компаний Штефан Дюрр. «Основное направление по молочным продуктам — Китай. Видим там наибольшие перспективы. Но на фоне сильного рубля наша конкурентоспособность пока снизилась. Планируем оптимизировать логистику, чтобы поставлять в Китай свежую продукцию менее длительного хранения, например йогурты», — сообщил Штефан Дюрр. В настоящее время «Эконива» поставляет в Китай ультрапастеризованное молоко различной жирности классической линейки и линейки Professional Line, а также ультрапастеризованные сливки жирностью 10%. В будущем планируется расширить ассортимент поставок, в первую очередь за счет полутвердых и премиальных твердых сыров, сообщила недавно компания. [Агроэксперт](#)

## БИЗНЕС / 10.07.2025

### ГАП «Ресурс» покупает самарского производителя подсолнечного масла

ГАП «Ресурс» может расширить свое присутствие в переработке масличных. Подконтрольная группе структура ООО «МЭЗ «Ресурс» уже получила одобрение антимонопольного ведомства на покупку компании «Нива», производящей одноименное подсолнечное масло. Стоимость сделки оценивается экспертами в 10–15 млрд руб. По мнению ФАС, сделка не приведет к ограничению конкуренции на рынках подсолнечного масла и шрота.

[Коммерсантъ](#)





**БИЗНЕС / 11.07.2025**

### «Русагротранс» назвал крупнейших экспортеров пшеницы из России в сезоне 2024/25

Аналитический центр «Русагротранса» представил топ-10 экспортеров российской пшеницы в сезоне 2024/25. Абсолютный лидер — «Грейн Гейтс» с 10,31 млн тонн. На втором месте — «Астон» (4,84 млн тонн), на третьем — Объединенная зерновая компания (2,27 млн тонн), на четвертом — «Грейн Сервис» (1,48 млн тонн). Замыкает пятерку лидеров ГК АСТ с 1,44 млн тонн. Шестое место у «Петрохлеб-Кубань» (1,35 млн тонн), седьмое — у «Топ Грейн» (1,3 млн тонн). Восьмое и девятое — у ГАП «Ресурс» (1,29 млн тонн) и РЗТ (1,15 млн тонн). На десятом месте — ТД «Зерно Заволжья» с 1 млн тонн. Менее крупные экспортеры в завершившемся сезоне вывезли за рубеж 15,81 млн тонн пшеницы, подсчитали в «Русагротрансе».

[Агроэксперт](#)

**БИЗНЕС / 14.07.2025**

### Новороссийский зерновой терминал перевалил 5,76 млн тонн зерна в сезоне 2024/2025

По итогам сельскохозяйственного года 2024/25 ООО «Новороссийский зерновой терминал» (НЗТ, входит в «Деметра-Холдинг») отгрузил на экспорт 5,76 млн тонн зерновых культур. Об этом сообщили в пресс-службе компании. Несмотря на снижение объемов зерна, терминал установил рекорд по перевалке неопасных наливных грузов — растительных масел, мелассы и жирных кислот, отгрузив 123,5 тыс. тонн. На долю НЗТ пришлось 25% от общего экспорта зерна через порты Азово-Черноморского бассейна. «Новороссийский зерновой терминал удерживает лидирующие позиции в экспортной перевалке зерна и нацелен на дальнейшее развитие. Сейчас на предприятии идет активная фаза реализации нескольких инвестиционных проектов. Уже в ближайшее время введем в строй новые силосы и судопогрузочную машину. Развиваем инфраструктуру, думаем о диверсификации бизнеса», — прокомментировал управляющий директор НЗТ Владислав Жуков. К 2026 году терминал планирует увеличить объемы отгрузки до 11 млн тонн в год. [Коммерсантъ](#)



## ИСТОЧНИК ФОТО

### 1 Jag\_cz

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/detail-pouring-beer-into-glass-close-2379638325>

### 2 Nungning20

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/whole-wheat-grain-texture-background-food-2494196357>

### 3 Fotokostic

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/combine-transferring-wheat-into-trailer-after-2478567989>

### 4 juergenhu

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/fertilizer-blue-grain-bag-1073834387>

### 5 antpkr

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/milk-drop-ripples-613050128>

### 6 Министерство сельского хозяйства

### 9 Druid007

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/mundra-india-december-31-container-vessel-794092210>

### 10 ФГБУ «Агроэкспорт»

### 11 Sergey Ryzhov

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/sunflower-oil-store-1665519832>

### 12 GolubSergei

<https://www.shutterstock.com/ru/image-photo/agricultural-silo-truck-orange-color-on-1161595057>

### 13 Пресс-служба МО города-героя Новороссийска

<https://www.kommersant.ru/doc/7889034>